

Культура



Клуб "Литературный салон" при Гурьевском городском Дворце культуры нынешней осенью исполнилось 25 лет. Каждый месяц писатели и поэты Гурьевска, Салаира и Гурьевского района встречаются в библиотеке Дворца - колыбели салона. В ноябре любители изящной словесности решили собраться не в привычных стенах, а в Салаире, в Доме детского творчества, где не так давно родился и успешно действует литературный клуб для детей и юношества под символическим названием "Лира".

В этот воскресный день многочисленных гостей встречали не только руководительница "Лиры" Анна Григорьевна Пырсикова и ее питомцы, но и другие работники Дома творчества, активисты творческих групп. На торжество пришла заведующая отделом культуры администрации города Людмила Александровна Шкабарня.

В актовом зале гостям был дан небольшой концерт. Мы услышали стихи известного кузбасского поэта Виктора Баянова, приезда которого в этот день мы ожидали. Мальчики и девочки из класса эстетического воспитания безусловно исполнили несколько бальных и ритмических танцев. Юношеская театральная студия представила целый каскад юмористических сценок. Зрители от души аплодировали исполнителям.

Но вот гостей пригласили в комнату, где был накрыт праздничный стол. А.Г.Пырсикова и девочки из "Лиры" представили роли радушных хозяек. Нам предоставили возможность совместить полезное с приятным - угощаться чаем, пирогом и конфетами и слушать стихи.

Чтение стихов предварило краткое выступление Л.А.Шкабарня. Она поздравила завсегдатаев литеалона с его четверть вековым юбилеем, поблагодарила коллектив Дома творчества за хороший концерт. Далее Людмила Александровна сообщила, что три кузбасских поэта, которые собирались приехать к нам, задержались в Таштаголе. Они готовы приехать к нам в любое время.

Как выяснилось из дальнейшего разговора, наши поэты рады бы были приезду Виктора Баянова: он бывал в нашем городе, посвятил ему отличные строки, когда-то помог найти себя в поэзии А.Г.Пырсиковой, студентке педагогического ВУЗа. Что касается кое-кого из коллег Баянова, то есть

кемеровских служителей муз, то они, будучи у нас в гостях, не проявили никакого интереса к творчеству местных авторов, пальцем не пошевелили, чтобы лучше их произведения попали в областные издания. Мнение собравшихся едино: пусть В.Баянов или другой уважаемый поэт приедет к нам с тем, чтобы плодотворно поработать, а поощрять бездумных гастролеров ни к чему, средства, которые на них собирались потратить, лучше направить на издание коллективного сборника поэтов города и района.

Людмила Александровна как раз и порадовала нас той новостью, что отдел культуры задумал издание такого сборника, что руководство города поддержало эту идею. Эта инициатива воодушевила присутствующих. Правда, разговор не был переведен в практическую плоскость, но понять Л.А.Шкабарня можно: это новое для нее предприятие, ей и самой не все детали еще ясны. Пока ясно одно: наши авторы должны в ближайшие дни принести в библиотеку подборку своих лучших стихов, фотоснимок, краткий рассказ о себе.

По мнению ветерана литеалона В.С.Нечаева, в сборник должны войти не менее 200 стихотворений, он должен вобрать все лучшее, что создали наши местные поэты.

Заведующая библиотекой Дворца культуры, хозяйка литеалона И.А.Богачева добавила, что намеченный к выпуску сборник в какой-то мере удовлетворит интерес подрастающего поколения к творчеству местных поэтов, а интерес этот велик. Старшеклассники ищут в библиотеках материалы о жизни и творчестве поэтов-земляков и зачастую находят только вырезки из газет.

Далее Ирина Анатольевна предложила план работы литературного клуба на ближайшие месяцы. В феврале намечено провести конкурс местных поэтов. "Что с нами делает любовь", - такой будет тема мартовского заседания клуба. В октябре 2001 года исполнится 80 лет со дня рождения нашего земляка, известного кузбасского поэта Михаила Небогатова - посетители салона не пройдут мимо этой даты, организуют Небогатовские чтения.

Когда дошло дело до чтения стихов, первым представили слово членам клуба "Лира". Аня Кваснюк, Галя Шадрина и другие начинающие поэтессы прочитали стихи, которые раскрывают богатый внутренний мир их авторов, их напряженные поиски. Из миниатюр руководительницы клуба Анны Григорьевны Пырсиковой привлекли общее внимание зарисовки о природе, грустные строки о деревне

О чувстве локтя и ложке дегтя

Пчелке, от которой "теперь дворов осталось восемь".

Анатолия Федоровича Овчинникова вдохновило на создание ряда стихов приближение круглой даты: скоро исполнится 60 лет с того дня, как Салаир получил статус города. Одно из стихотворений рассказывает о салаирце Якове, который стал стахановцем в суровые годы войны. В другом говорится о женщине, работающей на шахте откатчицей: лошади уставали, их меняли, а она бессменно трудилась много часов подряд.

Борис Александрович Пономарев, постоянный автор газеты "Наше село", закончил книгу воспоминаний о своем детстве и юности (многие главы увидели свет в нашей районке). Теперь он работает над рассказами о тружениках тыла. Есть у него и немало интересных стихов. В стихотворении "Нескжатая полоса" поэт сравнивает нашу страну с зеброй, столько в ней нераспаханных полей, нескжатых полос. "Есть ли хозяин, кто хлеб уберет?". Завершаются рассуждения автора едким каламбуром: тем, кто довел страну до тяжелого состояния, автор вместо трибуны сулит... трибунал.

Есть у Пономарева ряд удачных басен. В одной из них Муравей приходит в учреждение, чтобы попросить ссуду на строительство жилья. Сидящая за столом Стрекоза вспоминает, что Муравей не приютил ее на пороге зимы, и в ссуде ему отказалась. Ее поддерживает муж Стрекозел. Зававное продолжение басни Крылова!

Василий Семенович Нечаев, наряду с другими стихами, тоже прочитал басню, точнее, аллегорию - "Ночной фонарь".

Заседание литературного клуба проходило в День Матери, поэтому Татьяна Васильевна Забродина после стихов о Гурьевске, о Сергеев Есенине с большим чувством прочитала стихотворение "Дочери России". "О них, о женщинах России, нужны особые слова"... И автор их находит. Наша женщина "в работе горит", а в горе "на всю округу голосит". Взволнованные строки завершаются призывом: "Мужчины, берегите матерей!"

Галина Ивановна Салаирская тоже посвятила проникновенные строки маме, которой "нет уже несколько лет". "На земле она трудно жила, мне в наследство терпенье дала".

Теплые слова о матери есть и у Екатерины Ивановны Грошевой. Слушателей не оставило равнодушными и стихотворение "Вторая свадьба".

Недавно "Наше село" опубликовало тонкое лирическое стихотворение

Окончание на с.8

О чувстве локтя и ложке дегтя'

Окончание. Начало на с. 6

Л.Климовой "Осенняя женщина". Прочитала Людмила Яковлевна и новые строки из своей лирической тетради, получившие одобрительные отзывы.

Одна из активных посетительниц салона, логопед Малосалаирского детского сада Анна Степановна Гавриленко участвовала в областном конкурсе "Играй, гармонь!", выступила на нем удачно и была удостоена диплома. Анна Степановна ознакомила товарищей по увлечению со своими новыми произведениями. Автор пытается проникнуть во внутренний мир Марины Цветаевой, понять, что ее привело к трагической развязке. "О родина Россия, зимний сад!" - такой образ надо найти, и таких образов у А.С.Гавриленко немало...

Один из "патриархов" литеалона, Василий Николаевич Самодуров, прочитал стихи, в которых серьезное перемежается с шуткой. На ходу, как это

за ним водится, он сочинил поэтический комплимент Л.А.Шкабарня.

Людмила Александровна "под занавес" сообщила участникам заседания еще одну приятную весть: она договорилась с редактором городской газеты Татьяной Борисовной Копытовой, что "Знаменка" раз в месяц будет давать поэтическую страницу. Это, несомненно, расширит возможности местных авторов почаще печататься.

Л.А.Шкабарня отметила, что на всю область известны недюжинные способности наших музыкантов, певцов, все чаще заявляют о себе наши художники. Довольно вариться в собственном соку и поэтам, пора им "выходить в люди". Заинтересованность в этом отдела культуры искренне радует.

Не забыли в этот день и наших прозаиков. Николай Тимофеевич Катков сообщил, что вслед за романом "Пророк и маг" у него в Кемерове вышла книга "Русалка", содержащая одноименную повесть и повесть "Татьяна". Автор

показал нам один ее экземпляр. Павел Антонович Гурский представил собрание невымышленных историй, многие из которых печатались в разных изданиях. Было бы хорошо издать их отдельной книжкой...

Местные литераторы в этот день вспомнили, что такое чувство локтя. Их, конечно, должна еще больше объединить общая цель - издать хорошую книгу стихов. Но не обошлось без ложки дегтя. Одни в ходе заседания клуба постарались несколько выплыть свое "я", другие грубо пресекли эти попытки. Несколько раз возникли словесные дуэли между представителями старшего поколения, и это отнюдь не красило их в глазах молодых. Вспомним кота Леопольда: "Ребята, давайте жить дружно!". Делить нам пока, прямо скажем, нечего, кроме забот о росте поэтического мастерства, а если точнее сказать, - умения...

Дм.Гоосен.

В зачет спартакиады

Продолжается Спартакиада трудящихся г. Гурьевска, Салаира и Гурьевского района. В Спартакиаду включены соревнования по девяти видам спорта: мини-футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, перетягивание каната, лыжная эстафета, легкая атлетика, шахматы и шашки, и добавится десятый вид - туризм.

В октябре проходили соревнования по мини-футболу, и в этом виде мы, селяне, к сожалению, не приняли участия, хотя у нас есть неплохие футболисты.

В настоящее время начались соревнования по волейболу. Игры проходят по средам с 18-00 и субботам с 11-00. Всего участвуют восемь команд. Игры проходят в спорткомплексе "Металлург".

Соревнования открыла встреча команд "Металлург" (ГМЗ) и "Горняк" (ГРУ). Довольно равная борьба в партиях, но металлурги оказывались впереди, в концовке результат 3:0 в их пользу, и первое очко среди команд первой группы. Без игры команды школы №26 г. Салаира получили очко из-за неявки спортсменов СГОКА. Горняки решили сыграть встречу второго тура с

командой школы №26 и в упорной борьбе в пяти партиях смогли записать победное очко в этот вечер.

Из команд второй группы в этот вечер встретились "Коммунальщик" г.Гурьевска и "Урожай" - сборная Гурьевского района. Сельские спортсмены, а команда наша составлена из игроков различных территорий, с самого начала выглядела предпочтительно и в итоге убедительная победа 3:0 над "Коммунальщиком". Первая игра радует результатом, но впереди более сильные соперники, и борьба еще впереди, так что селянам надо исправлять ошибки, наладить более коллективную игру и не допустить срывов в игре с легкими соперниками. Ну, а следующий тур у селян 6 декабря, в среду. Начало игры в 18-00, и соперник довольно сильный - команда "Темп" г.Гурьевска, а в ее активе есть победы над "Урожаем".

Более подробную информацию можно узнать в спорткомплексе "Металлург". И в заключение пожелать нашим ребятам успехов в этих соревнованиях.

А.Мясников, председатель комитета по физической культуре, спорту и туризму.

Вниманию подписчиков газеты "Наше село".

Для вас существует льгота. Вы можете через нашу газету поздравить родных и близких, или дать другое объявление частного характера.

Шесть газетных строк объявления подписчика в течение полугодия мы публикуем бесплатно.

Редакция.

Вниманию читателей!

Продолжается подписка на газету "Наше село" на I-ое полугодие 2001 года.

Подписная цена:

на полугодие - 48 рублей,
на квартал - 24 рубля,
на один месяц - 8 рублей.

Подписку можно оформить в отделении связи и у агента по подписке газеты, а так же в редакции.

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 31 января 2000 года

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Редактор В. Логинов. Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Партизанская, 19 (здание РайПО)

Дни выхода: вторник, суббота
Тираж: 1100 экз. Формат А-4
Цена в розницу договорная
Электронная верстка и монтаж выполнены О. Фроловой
Газета подписана в печать 04.12.2000 в 14 часов

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист": 652615, г.Белово, ул.Чкалова, 18

Заказ № 1007
Индекс издания 34019